

小人物 大事迹

在冀中平原上有一个偏远的地方叫白洋淀，抗日的烽火曾经在这里悄悄蔓延，熊熊燃烧。这一切被著名作家孙犁用朴实的语言记在《白洋淀纪事》里。

《白洋淀纪事》是一本讲述了千千万万小人物、大事迹的书。读后，董存瑞炸碉堡可歌可泣的精神让人热泪盈眶；黄继光堵枪眼的事迹让人感动；狼牙山五壮士英勇跳崖的情景一一浮现在眼前……革命的胜利，不仅是建立在这样平凡而伟大的战士身上，更是建立在千千万万帮助解放军、热爱共产党的老百姓身上。如果说英雄们是一盏盏照亮黑暗的明灯，那么觉悟了的老百姓就是打破黑暗缓缓升起的朝阳……

这本书里，有老百姓不顾生命危险，默默无闻、精心照顾富山八路军时的感人场景，有游击队员克服重重困难冲锋时嘹亮的口号，有老百姓奋起反抗斗地主时的感人故事，有批斗乡绅土豪时愤怒的呐喊……

感谢先辈们用鲜血和生命换取今天来之不易的生活，如今，我们身处和平年代，身处国家繁荣昌盛的时代，但是我们要永远铭记血与泪的历史，好好学习、热爱祖国，将来报效祖国，让我们国家更加繁荣富强！

蓝田学校六（3）班 唐思杰
指导老师 唐德菊

《布罗镇的邮递员》读后感

清晨一觉醒来，坐在床上，揉揉眼睛，拿起《布罗镇的邮递员》这本书津津有味地读了起来。

风儿轻轻地吹着，伴着我翻书的声音，我觉得我已经沉浸在这个有趣的故事之中。

书中的主人公阿洛是个善良、自信，有爱心的邮递员。而且他还有一个特别之处，他不仅给人送信，还给住在森林里的小动物们送信。我可以想象我就是书中的邮递员阿洛，和小动物们说话，和小动物们玩耍，生活在一个有趣的小镇，有一群爱自己的人，那是多么幸福啊！这也让我联系到了现实生活，虽然不能跟小动物们说话，但有幸福的家庭，爱自己的家人，爱自己的同学……看着看着，我不禁笑了，仿佛天堂降临人间，地狱已经消失不见。

这本书中有一段说的是：阿洛和邮局中年龄最小的邮递员阿淘去找传说中的一棵神树上结出来的白色小花，一路上，大树小草红花，蓝天白云飞鸟，加上阿淘不断地在阿洛旁边唠唠叨叨，路上真是趣事多多。最后因为阿洛他们救了一条小蛇而寻找到了整棵传说中的神树。

“沙啦啦”一阵风儿吹来，把窗帘吹开，阳光从窗户透进来。我坐在床上依然翻着那本《布罗镇的邮递员》，此时我的心里暖暖的，那是一阵暖风，在我心中飘荡。

英才小学三（4）班 梁洲瑜
指导老师 黄子芹

推荐一本好书： 《大地的书页》

“读书破万卷，下笔如有神”。读书，是每个人一生必须做的事，是智慧的来源。书里面包含着丰富的知识和人生哲理。接下来，就让我来给大家分享一本好书吧。

我给大家推荐的书名叫《大地的书页》。作者是鲁冰爷爷。鲁冰爷爷是一位著名的童话作家，课本上的《蜘蛛开店》就是他写的。我们还听过他的讲座呢，他的讲座十分有趣，一个个童话脱口而出，让人听了乐不思归。讲座结束，我们还买了他亲笔签名的一套书呢。

其中的一本就叫《大地的书页》。这本书是由很多个童话组成的，有的童话风趣多彩，有的童话感动人心，还有的童话想象丰富……更重要的是童话故事能让我们明白人生哲理。这本书中我最喜欢的一则故事是《一块银元》。它大概讲的是：战争时期，一位贫穷的老奶奶为了换取银元给孩子治病，将一双刚做好的鞋子卖给了一个士兵，这个士兵给她的却是一块假银元。而另一个好心的士兵见老奶奶可怜，就用一块真银元换了老奶奶的那块假银元，并把它装在上衣口袋里。战场上，这块假银元挡住了射向士兵胸口的子弹，救了他一命。战争结束后，那位老奶奶见到从战场上抬下来的一具尸体，其中一具穿的就是她做的那双新鞋子。结果，真银元救了老奶奶孩子的命，假银元救了好心士兵的命……

可能有人会想：真的会那么凑巧吗？天下的事儿就是这么凑巧！鲁冰爷爷通过童话故事告诉我们好心有好报，坏人得恶果的道理。我很相信因果，也希望自己做一个好人！

英才小学16-3班 陈韵好

读书的乐趣

书籍是人类进步的阶梯。这是高尔基的一句名言。读了这句话，我心中有种似曾相识的感觉，那是因为我从书中获得了无限乐趣。

在众多好书中，我尤其喜欢一本书，它就是《西游记》。

从小到大，我读过很多次《西游记》，第一次纯粹是为了它曲折而精彩的故事情节。而后来，通过多次阅读，我又进一步深入了解了它的作者——吴承恩。吴承恩为明代著名作家，他写的这本书为中国四大名著之一，主要描述了唐僧师徒四人去西天取经，历尽千辛万苦，最后取得真经的一件事。

这本书塑造了四个非常经典的人物形象：宽厚但软弱的唐僧，神通广大的孙悟空，好吃懒做的猪八戒，任劳任怨、忠心耿耿的沙僧。其中，唐僧给我的第一印象就是是非不分、好坏不明。记得“三打白骨精”中，悟空三次用火眼金睛识破白骨精的诡计，唐僧却不分是非，说悟空祸害百姓，念起紧箍咒，还要赶悟空回家，而后来八戒前来向悟空求救，悟空又毫无怨言地回去救助唐僧了。

在“偷吃人参果”中，悟空打掉人参果偷吃了，但他敢做敢当，当着大仙的面承认了自己的行为，并向众位神仙求助，最后解救出唐僧。我顿时觉得，悟空这种敢做敢当、顾全大局的精神是多么值得我们学习呀！

读了《西游记》，我增长了不少知识。书是一个聚宝盆，如果你想要获得“珍宝”，与我来一起读书，体会读书的乐趣吧！

阳光小学五（1）班 黄嘉馨
指导老师 阳静

“千年种子” 不同命运的启示

5月30日，疫情过后的第一场小记者活动，我们如约来到联达广场的纸的时代书店。阳静老师给我们生动有趣地讲述了《安的种子》这本书。

这本书主要是讲一个老师父将三颗千年莲花种子分别交给本、静、安三人，让他们种出千年莲花。本拿到种子立刻种在雪地里，结果种子被冻死了。静查阅资料后，将种子种在金花盘里，还盖上金盖子，结果种子被闷死了。安只是将种子装在布袋子里，像往常一样干活，赶集市。一天，在集市上，安遇见了一个卖藕人，并向卖藕人虚心请教种莲花的方法。春天到了，安把种子种在池塘里。夏天到了，池塘里开出了千年莲花，但是安还像往常一样干活，做自己该做的事。

从这个故事中我看到本做事急于求成，静过于呵护，结果他们都失败了。安善于观察、虚心请教、不骄不躁，结果成功了。我们应该学习安的品质。

樟木小学二（2）班 吴映瑾

尊重规律

星期六，我和妈妈去参加小记者读书会，在读书会听了一个绘本《安的种子》。

这本书主要讲了这样一个故事：一个老师父给本、静、安每人一颗古老的千年莲花种子，让他们把它种起来。本想第一个种起来，什么也不顾，把种子种在了雪地里，结果不适合种子生长，种子被冻死了；静是因为太过于呵护种子，种子无法适应，长出来的嫩芽也死了；只有安顺其自然，懂得去问卖藕的人，等到春天时，才把种子种在池塘的一角，让它自由生长，最后开出美丽的千年莲花。

当你有了一颗种子的时候，你是像本一样急功近利，还是像静一样浮华不实，又或者是像安一样淡定呢？

通过这次的读书会我明白了要像安一样要淡定、做事要有耐心，不懂的东西多去请教懂的人，去尊重事物本身的规律，学会顺其自然。

樟木小学四（4）班 廖欣蕾

我和书的故事

书，从四岁开始就和我成了形影不离的朋友，上幼儿园时，我就已经可以背几十首古诗、讲故事了。上了小学，我对看书的欲望越来越大，家中书柜里的书已经不能满足我了。

去年暑假，我在书店里看到了许多好看的书，于是，我要求妈妈每天都送我到书店里看书。我手里只要捧着一本书，便会手不释卷地读起来，一看就是两三个小时。我一看到书，就会忘了时间，忘了周围的人，所有的烦恼通通抛在脑后。

一次，我正在书店里看一本冒险小说，看着看着就入了迷，大概看了一个多小时才发觉自己腰都酸了。我伸了伸腰，正准备继续看时，却发现一个熟悉的身影。是妈妈！“喂？妈妈，您是什么时候来的？我怎么不知道呢？”我满脸疑问。可妈妈却笑了笑说：“妈妈我早就来了！只是你不知道，瞧你看得那么认真，才没有发现我。”就这样，不管是什么天气，我都会到书店看书。暑假的两个月，我都是在书的王国里度过的。

我爱看书，小说、诗歌、科普、童话我都看。看了这些书后，我的作文能力不断提高，真是应了那句名言“读书破万卷，下笔如有神”啊！

书，是我们的挚友，也是一位良师，它们无声地传授知识，使我们增长知识，才能成为对社会有用的人。

胜利小学五（3）班 覃勇善
指导老师 黄夏

